



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ № 38
10 ноября 2011 года**

**О проведении семинаров с банками
второго уровня Республики Казахстан
в рамках деятельности
казахстанско-китайского Подкомитета
по финансовому сотрудничеству**

1 ноября 2011 года в г. Алматы состоялись семинары с участием банков второго уровня Республики Казахстан в рамках деятельности казахстанско-китайского Подкомитета по финансовому сотрудничеству на темы: **«О проведении расчетов в национальных валютах Республики Казахстан и Китайской Народной Республики»** и **«Об изучении опыта Китая в сфере бухгалтерского учета и налогообложения финансовых инструментов»**.

От казахстанской стороны в заседании приняли участие представители Национального Банка Республики Казахстан, РГП «Казахстанский центр межбанковских расчетов НБРК», АО «Казахстанская фондовая биржа», АО «Народный сберегательный банк Казахстана», АО «БТА Банк», АО «Казкоммерцбанк», АО «Евразийский Банк», ДБ АО «Сбербанк», АО «Альянс банк», АО «Нурбанк», АО «Темірбанк», АО «Банк ЦентрКредит», АО «Шинхан Банк Казахстан», АО ДБ «Банк Китая в Казахстане», ДБ АО «HSBC Банк Казахстан», АО «Торгово-промышленный Банк Китая в г. Алматы».

Семинар по вопросам проведения расчетов в национальных валютах Республики Казахстан и Китайской Народной Республики был проведен руководителями Департамента платежей и расчетов Комитета по монетарной политике, Государственной администрации по иностранной валюте Народного Банка Китая, а также представителями Департамента международного банкинга Торгово-промышленного банка Китая, Департамента международных расчетов Банка Китая.

В ходе семинара представители Народного Банка Китая большое внимание уделили вопросам политики проведения расчетов в юанях при проведении трансграничных операций, политики Китайской Народной Республики по валютному регулированию, политики по проведению внутренних платежей Китайской Народной Республики. Банком Китая и Торгово-промышленным банком Китая были представлены презентации по темам: «Трансграничные расчеты в юанях» и «Углубление сотрудничества, взаимовыгодное развитие и стимулирование трансграничных операций в юанях».

Кроме того, на семинаре были рассмотрены вопросы регулирования валютных операций в иностранной и национальной валюте Китайской Народной Республики и представлены описания процедур по проведению

расчетов и осуществлению переводов платежей в национальной валюте Китая. Также участники семинара обсудили вопросы развития взаиморасчетов юань/тенге и перспективах проведения клиринговых операций между Республикой Казахстан и Китайской Народной Республикой.

Семинар на тему «Об изучении опыта Китая в сфере бухгалтерского учета и налогообложения финансовых инструментов» был проведен Департаментом бухгалтерского учета и казначейства Народного Банка Китая, Департаментом бухгалтерского учета и казначейства Торгово-промышленного банка Китая, Департаментом бухгалтерского учета и казначейства Банка Китая, Департаментом бухгалтерского учета и казначейства Строительного банка Китая.

Участники семинара ознакомились с опытом Китая в сфере бухгалтерского учета и налогообложения финансовых инструментов. В частности, китайской стороной была представлена информация о правовой основе, критериях, надзоре за бухгалтерским учетом в финансовом секторе Китайской Народной Республики, методах определения справедливой стоимости финансовых инструментов, методах ведения учета китайских финансовых инструментов, налогообложении производных финансовых инструментов.

В целом, семинары прошли успешно и на высоком содержательном уровне. Участники семинаров признали полезным организацию подобных практических встреч с представителями Народного Банка Китая и коммерческих банков Китая.

Также в целях дальнейшего перспективного развития связей между финансовыми кругами Казахстана и Китая центральные банки двух стран, в свою очередь, договорились, что будут оказывать содействие развитию партнерских отношений в сфере осуществления расчетов в иностранных и национальных валютах и совершенствованию механизмов проведения расчетов между банками, а также в дальнейшем будут обсуждать вопросы создания и совершенствования системы клиринга в национальных валютах.